



# 中国驻新西兰大使撰文高度评价中新两国关系

据新华社惠灵顿3月25日电 国务院总理李克强即将对新西兰进行正式访问。访问前夕,中国驻新西兰大使王鲁彤发表题为《续写友好新篇章 再创共赢新辉煌》的文章,高度评价中新两国关系。全文如下:

续写友好新篇章 再创共赢新辉煌

中国驻新西兰大使 王鲁彤

90年前,新西兰作家、教育家和社会改革家路易·艾黎远渡重洋前往中国,同中国人民同甘共苦60载,将毕生献给了中国的民族独立和国家建设事业,谱写了中新人民友好交往的历史篇章。45年前,中新两国打开全面交往的大门,双方关系实现跨越式发展,取得了令人瞩目的成就,成为不同社会制度、不同文化传统、不同发展阶段国家间和谐相处、互利共赢的典范。

新西兰人民勤劳勇敢,勇于开拓,在发展中中国合作方面始终走在发达国家前列。二十世纪九十年代以来,新西兰在中国加入WTO签署双边协议、承认中国完全市场经济地位、达成双边自贸协定、加入亚洲基础设施投资银行等方面连续创造多个“第一”。今年中新将启动首轮自贸协定升级谈判,又将创造一项“第一”。这些具有开创性和示范性的“第一”,充分体现了中新领导

人和政府的远见卓识,符合两国人民的根本和长远利益,在中新关系历史画卷上留下了一串串闪亮的足迹。

新西兰经济发达,产业特点鲜明,与中国经贸合作蓬勃发展,真正实现了优势互补和互利共赢。中新双边贸易额从建交之初的700万美元(约合491万美元),增长至2016年的200多亿美元(约合140多亿美元),目前正向两国领导人设定的2020年达到300亿美元(约合210亿美元)目标稳步迈进。特别是中新自贸协定2008年实施以来,双边贸易额保持年均两位数增长,中国企业赴新西兰投资快速攀升,为新西兰成功应对2008年国际金融危机,成为经合组织中的经济增长明星,发挥了积极作用。目前,中国已成为新西兰第一大贸易伙伴、第一大出口市场和第一大进口来源地,两国已从单一贸易关系发展为多领域、多层次、多形式的经贸合作,未来的发展空间广阔,前景良好。

新西兰经济社会发展稳定,拥有世外桃源般的旖旎风光,吸引了大批中国公民赴新西兰留学和旅游观光。十几年来,中国一直是新西兰最大的海外留学生来源地,2016年有3.1万中国学生在各类教育机构中求学。中国赴新西兰游客年均增幅达30%,据国家统计局2016年已突破40万人次大关。人员往来带动了

文化交流,新西兰涌现出元宵灯节、春节系列活动、中文周等一系列品牌项目。新西兰人学习中文的热情也在上升,已与中国合作建立3所孔子学院、30个孔子课堂,超过300所中小学开设了汉语课程,学习人数多达4万余人。人员往来还带动了运输发展,目前每周有70多个航班往返于中新两国主要城市。

新西兰是广袤太平洋上的一颗璀璨明珠,国家发展高度依赖对外贸易,也依然稳定的地区形势。中新发展阶段虽然不同,但都是自由贸易的坚定倡导者,也是身体力行者。两国都坚定维护全球自由贸易体制,反对贸易保护主义,致力于共建开放型世界经济。中新国情虽然不同,但都是世界和平的维护者,也是繁荣发展的促进者。两国求和平、谋发展的愿望相通,在维护地区和世界和平、稳定、繁荣等问题上有着广泛的共同利益,在联合国、亚太经合组织、太平洋岛国论坛等多边框架内的协调合作也日益密切。

历史的航船长风破浪,将中新关系推向新的起点。今年是中新建交45周年,两国关系进入承前启后、继往开来的重要阶段。应新西兰总理比尔·英吉利希邀请,李克强总理将于3月26日至29日对新西兰进行正式访问。这将是时隔11年后中国国务院总理再次访

新,也是李克强总理就任后首次访新。访问期间,李克强总理将会见帕齐·雷迪总督,与英吉利希总理会谈,就中新关系及共同关心的重大问题深入交换意见。双方将宣布达成或签署涉及经贸、人文、科技等领域的一系列合作协议,再创新项“第一”。

不久前两会胜利闭幕,为中国进一步实施“十三五”规划、推进全面深化改革指明了方向,也为中国进一步对外开放发展打开了新的更广阔天地。中国经济运行稳中趋稳、稳中向好,将给中新各领域务实合作带来巨大机遇。志合者,不以山海为远。李克强总理在两会后不久就踏上访新行程,对促进中新高层交往、深化战略互信和利益融合、加强双边发展战略对接、拓展各领域务实合作具有重要意义。在国际形势复杂多变的背景下,此访也将对外发出中新共同致力于开放合作共赢的积极信号,具有超出双边影响的国际意义。我们坚信,李克强总理此次访问将谱写中新关系史上的新篇章,对地区繁荣发展产生深远影响。中方愿以李克强总理访新和两国建交45周年为契机,同新西兰风雨同舟,顺乘长风,踏破万里浪,引领中新全面战略伙伴关系驶入新的航程,再创新的辉煌。

(新华社惠灵顿3月25日电)

# 中国特使：新一轮叙利亚和谈展现部分积极因素但分歧犹在

据新华社日内瓦3月24日电 (记者 张森 施建国)由联合国斡旋的新一轮叙利亚和谈24日在日内瓦进入正式谈判。中国政府叙利亚问题特使解晓岩当日表示,新一轮叙利亚和谈展现部分积极因素,但双方分歧犹在。

当日,联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉在日内瓦万国宫分别与叙政府和反对派代表进行了双边会谈。这是叙政府和反对派代表在日内瓦举行的第五轮和谈,也是双方首次就共同商定的议程举行谈判。谈判议程聚焦“四个篮子”,即组建民族团结政府、修订宪法、重新举行大选和反恐。

解晓岩在接受中国媒体采访时表示,第五轮叙政府和谈有积极的方面,重要的政治反对派和武装反对派都参

加这次谈判,表明各方继续致力于政治解决叙利亚问题。

面对叙政府和反对派的分歧,解晓岩透露:分歧有的还是很大。对“四个篮子”的问题怎么谈,先谈哪个后谈哪个,大家意见不统一,现在还在商谈的过程中。

解晓岩说:不管有什么样的分歧,只要大家能够坚持政治解决,坚持和平对话,不让和平对话的势头失势,失速就是好的,能通过这轮谈判就一些具体问题取得一些小的进展,积少成多,最后就有可能在某一点上实现比较明显的突破。

他强调,各方应创造一个好的环境,认真执行停火协议,反过来可以推动政治进程,加强政治进程的势头,这是相互促进、相互影响的两个方面。

# 丝绸之路 中国主题花坛亮相梅西百货花卉展

据新华社旧金山3月24日电 (记者 马丹)一年一度的美国梅西百货花卉展即将开幕。一个以“游丝绸之路 品美丽中国”为名的中国主题花坛24日在旧金山联合广场梅西百货商店揭幕,这是中国花坛首次亮相这家梅西百货商店。

梅西百货花卉展今年的主题是“嘉年华”。从3月26日至4月9日,千姿百态的鲜花和植物将把美国各地的梅西百货商店装点成春意盎然的室内大花园。在花园期间,丝绸之路主题花坛除亮相旧金山联合广场梅西百货商店外,还将在纽约海诺德广场梅西百货商店同步展出。

中国主题花坛由中国驻洛杉矶旅游办事处与美中友好协会携手推出,旨在宣传“美丽中国”2017丝绸之路旅游年,推广中国文化旅游。中国驻旧金山副总领事查立友和旧金山联合广场梅西百货商店副总经理罗伯特·斯莱等人,为梅西百货揭幕剪彩。旧金山市长李孟贤、美国国会议员赵美心发来贺信。

花坛由蒲葵、杜鹃、兰花等中国特色植物组成,花坛中间还摆放了一个具有中国民族风情的舞者模型。此外,现场还滚动播放“丝绸之路”文化旅游宣传片,介绍中国“丝绸之路”沿线主要城市的文化、风土人情和自然景观。

查立友说,此次活动借助梅西百货花卉展这一主流平台推介中国文化和旅游,配合“一带一路”建设,将有助于加深美国民众对中国的认识,增进中美两国人民交流。

美中友好协会常务副会长李丽说,梅西百货花卉展有悠久的历史传统,深受民众喜爱。美中友好协会两年前推动中国元素加入纽约梅西百货花卉展,今年中国花坛首次在纽约和旧金山同步展出。她邀请美国民众前来赏花观景,探索博大精深的中国文化,希望借助美丽的鲜花传播中美友谊。

斯莱说,旧金山联合广场梅西百货商店期待每年花卉展都能展出中国主题花坛,希望通过这一合作,吸引更多中国游客前来赏花购物。

# 中国代表呼吁共同保护文化遗产免遭战火侵袭

据新华社联合国3月24日电 (记者 倪红梅 王建刚)中国常驻联合国代表刘结一24日说,国际社会应加大对冲突地区国家的支持,切断恐怖组织走私、贩运文化遗产渠道,共同保护文化遗产免遭战火侵袭。

安理会当天就防止恐怖组织及在武装冲突中破坏和走私文化遗产问题举行公开会并一致通过第2347号决议。

刘结一在决议通过后说,冲突地区国家应加大对保护本国文化遗产的重视,制定相关安全政策,建立早期预警机制,加入相关国际合作框架,不断增强武装冲突中保护文化遗产能力建设。国际社会应在尊重冲突地区国家主权前提下,提供建设性支持,充分尊重文化遗产的所有权。



留学中国 计划助更多德国年轻人了解中国

3月24日,在德国首都柏林的中国驻德国大使馆,奖学金获得者代表参加交流活动。中国2010年启动“留学中国”计划,与国外机构合作设立奖学金,资助各国优秀学生、教师和学者到中国大学学习研究。德国是重要合作伙伴国,中德双方每年选拔资助400余名德国学生赴华学习。

新华社记者 单宇琦 摄

# 南非又一所孔子课堂揭牌

据新华社开普敦3月24日电 (记者 高原)下午好!你好!欢迎!24日下午,当贵宾们抵达南非开普敦格莱特舒尔高中时,学生们纷纷用中文表示问候。孩子们标准的发音和彬彬有礼的举止给来宾们留下了深刻印象。

当天,由开普敦大学孔子学院筹办的格莱特舒尔高中孔子课堂隆重揭牌。中国驻开普敦总领事康勇、中国驻南非大使馆教育参赞宋波、开普敦大学副校长休·科德、开普敦大学孔子学院中方院长覃胜勇、外方院长伊万斯卡鲁拉等来宾出席。

康勇在致辞时用幽默诙谐的语言介绍了学习中文的美妙之处。他说,中国文化博大精深,内涵丰富,中国和南

非同是金砖国家,又是重要贸易伙伴,让年轻人学好中文具有非常重要的意义,这将有助于增进双方了解,促进共同发展,造福两国人民。

休·科德表示,自去年开始,汉语已成为南非部分中小学生学习选修的4门第二外语之一,他敦促学生们珍惜学习机会,认真学习汉语。

格莱特舒尔高中校长马里尤斯·埃伦翰希在致辞中说,两年前该校就开设了汉语课,并从中国引进两名教师,现在孔子课堂将为格莱特舒尔高中的学生和教师提供一个更好地学习汉语和了解中国文化的平台。他相信,通过与开普敦大学孔子学院的合作,将进一步提高该校汉语教学水平,吸引更多的学生学习汉语,扩大学生们的国际视野。

女生凯特琳说,她学习汉语已有两个月,刚开始学习时,觉得很难,不好记,中文还不好写,但经过这段时间学习后,她已经喜欢上汉语了。

另两名学生表示,他们希望学好汉语后,到中国访问,参观万里长城和故宫,游览桂林山水,欣赏中国京剧,坐高铁,品尝中国美食。

据宋波介绍,目前南非有5所孔子学院和4所孔子课堂。自2016年以来,南非已有40多所学校正式引进汉语教学。未来5年内,南非政府计划在500所学校引进汉语教学,让更多南非人有机会学习汉语。

# 这个掩体确实能拯救我们的生命

记中国维和部队获联黎部队 司令嘉奖

□新华社记者 李良勇 报道员 凌涛

这个掩体很坚固,确实能拯救我们的生命。中国工兵完成了一项伟大的工作!

24日,面对中国第15批赴黎巴嫩维和部队建筑工兵分队高质量完成的掩体群,联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)司令迈克尔·比尔里将军给予高度评价。

当天上午,比尔里在位于黎黎任务区内的掩体群前,向中国维和官兵代表授予司令嘉奖,以示对他们出色工作的褒奖。

比尔里对建筑分队队长叶履强上校说:我和联黎安全部门工作人员一起,对你们所做的一切工作表示感谢,因为这对在场所有人的安全贡献巨

大。

司令嘉奖 是联黎部队授予维和军人的最高荣誉,由联黎部队司令亲自颁发。

联黎任务区有多支来自不同国家的建筑工兵分队,为何联黎工程部门能把这项重要任务交给中国分队?叶履强一语中的:秘诀在于实施创新驱动。

分队立体建筑连到任务后,由已是第四次参加赴黎维和的连长徐正义带队“打头阵”。从工程图纸上看,掩体构造和以往没什么两样,但经验丰富的徐正义还是看出了端倪:这次防爆墙工事尺寸不同,比以往高出近40厘米。防爆墙工事越高,叠加垒成墙体后就更容易膨胀、变形甚至坍塌。

面对难题,指导员陈庆波带领技术

骨干进行攻关,运用工程力学原理反复论证、试验,最终探索出十字交叉、井字牵连、钢筋贯穿等多种固定方法,并在装填碎石时实施多个防爆墙工事分层、均匀装填。防爆墙工事膨胀变形问题迎刃而解。

架设掩体的拱形钢骨架时,官兵们再遇难题。单块钢骨架重达250公斤,架设一个掩体需将8块钢骨架摆放到位、拼扣紧固,尤其进行微调时,很难将这个重达2000公斤的庞然大物精准调整到位。土土曾凌云想到一个土洋结合的办法,在钢骨架下面铺设一层直径10厘米的钢管。利用这个装置自如的“轮轴”,问路顺利解决。改进槽钢架设方法,增设排水系统,类似的创新之举数不胜数。

酷热的夏季,官兵们在40多摄氏度的高温环境中作业,现场尘土飞扬,

艰难困苦面前,没有人叫苦叫累、打退堂鼓。

官兵们奋战100多个工作日,最终建成了这个由21个掩体构成、占地面积1500多平方米的掩体群。掩体内配备水、电等生活设施,可向500余人提供安全庇护。

据联黎工程部门介绍,这是目前联黎任务区内规模最大、设施最完备、防护能力最强的地面掩体。

今年1月,联合国战略评估小组在对联黎军事能力研究报告中说:中国建筑工兵分队在黎黎运用最强大、最专业的工程能力完成了最多的工程保障任务,具备全面的工程经验,拥有十分良好的声誉,是联黎主要的防卫建设和维护力量,将在维护世界和平中发挥越来越重要的作用。

(新华社北京3月24日电)



笑脸绽放领奖台

3月24日,获得冠军的中国选手张宇桐(左)和获得季军的俄罗斯选手提卡洛夫在颁奖仪式上。张宇桐以34秒606的成绩获得速度滑冰333米第十六组金牌。当日,第十一届冬季特奥会速度滑冰333米项目决赛在奥地利格拉茨举行。选手们在领奖台上绽放灿烂笑容,尽显纯真天性。

新华社记者 龚兵 摄